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Оптимальна кількість і ефективність діяльності зарядних 

станцій можуть бути визначені лише на основі сучасних 

наукових методів оптимального проектування виробничих 

процесів на принципах ресурсозбереження та високої 

продуктивності. Тому необхідно встановити ефективні 

співвідношення між кількістю вступників за одиницю часу 

заявок і продуктивністю або пропускною спроможністю 

відповідної зарядної станції [1]. 

Зарядні процеси є типовими системами масового 

обслуговування. Основне завдання при цьому полягає у 

встановленні ефективних співвідношень між кількістю 

вступників за одиницю часу заявок і продуктивністю або 

пропускною спроможністю відповідної зарядної станції. 

Складність при цьому полягає в тому, що через випадкового 

характеру надходження заявок за часом можливі як освіта черзі 

цих заявок з відповідним очікуванням, так і простої 

устаткування зарядної станції через відсутність заявок. 

Розробляються наукові методи повинні забезпечити мінімальні 

втрати від цих простоїв як для обслуговуваних, так і для 

обслуговуючих засобів. 

Визначаємо, кількість транспортних засобів в групі m 
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де Fп – кількість рухомого складу в розрахунковій області, 

од; 

Дкп –період, який обслуговується, год; 

αк – середній коефіцієнт використання часу зміни; 

Wm – продуктивність однієї зарядної станції, од/год; 

Тсм – нормативна тривалість зміни, год. 

Також автором представлена схема роботи мережі зарядних 

станцій у вигляді замкнутої системи масового обслуговування з 

очікуванням. 

Таким чином, mo – транспортні засоби, які очікують у черзі; n - 

зарядні станції. Основна ідея роботи: зниження часу простоїв як 



обслуговуються, так і обслуговуючих елементів системи масового 

обслуговування. 

 

 

 

Рисунок 1.1 – Схема роботи мережі зарядних станцій 
 

Для спрощення завдання беруть n = 1, перевіряючи пропускну 

здатність однієї зарядної станції з мінімальною чергою. 
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Ц𝑛
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де mo – довжина черги; 

– ймовірність простою обслуговуючого засоби; 

Цm и Цn – вартість обслуговується і обслуговуючого засобів 

відповідно. 

 

 

 Po = 1/((1+𝑚𝛼+𝑚(𝑚−1)𝛼2+⋯+𝑚(𝑚−1)𝛼𝑚))              (3) 

 

 𝑚0 = 𝑚 − (1 – 𝑃0 )(1 +(1/ 𝛼))                                            (4) 

 

 

Методика даної роботи призводить розрахунок оптимальної 

кількості зарядних станцій в залежності від кількості 

електромобілів на основі теорії масового обслуговування [2]. 

Переваги: розглянуті основні показники ефективності роботи 

мережі зарядних станцій, отримані імовірнісні математичні моделі, 

Потік вимог Обслужені ТЗ 

Черга          Зарядні станції 



призводять до підвищення ефективності роботи зарядних станцій, 

визначення оптимальної кількості зарядних станцій. 

Застосовуючи цю методику можна визначити оптимальну 

кількість зарядних станцій, необхідне для певної кількості 

електромобілів, виходячи з мінімізації простоїв і черг. Однак, 

формула (1.2) не враховує неоднорідність надходження заявок в 

систему. Так в нічний час заявок буде значно менше. 

Розрахунки проводяться на основі мінімізації простоїв як 

обслуговуючих, так і обслуговуються засобів. У сучасних реаліях 

даний підхід не може бути реалізований, тому що зарядні станції і 

електромобілі належать різним особам з різними пріоритетами. 

Так власники зарядних станцій прагнуть залучити якомога більше 

відвідувачів, основна мета - відсутність простоїв в роботі. 

Власники електромобілів в свою чергу очікують відсутність черги 

і безперешкодну зарядку. Дані бажання взаємно виключають одна 

одну. 

При застосуванні методики результат не вказує на місця 

установки зарядних станції, що є дуже важливим питанням з 

огляду на тривалість технічного процесу зарядки. 
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